



La protección escolar

España utilizará todas las capacidades intelectuales de su juventud sea cualquiera la clase social donde se produzcan

En la ordenación armónica que el Nuevo Estado ha de establecer en todos los órdenes de la vida es necesario que el esfuerzo de todos los españoles produzca el máximo rendimiento. Eficacia que sólo puede alcanzarse procurando que cada uno desempeñe en la vida la función para la que se halla más capacitado.

Hay, pues, que estimular las vocaciones procurando despertar en la conciencia del niño y del adolescente la auténtica inclinación que le abrirá el camino de una labor útil para la Patria y para él mismo.

Es indispensable educar a los padres para que ni por estúpidos prejuicios ni mal entendidos cariños fuercen la vocación de sus hijos obligándoles a unos estudios para los que no están capacitados, haciendo de un muchacho, que pudo ser un artesano primoroso, un pésimo estudiante universitario proclive a la vagancia y a los vicios.

Tampoco se consentirá en lo sucesivo que las inteligencias brotadas en los medios humildes queden perdidas para la Ciencia por falta de medios económicos para los padres.

Nuestro Caudillo quiere que la enseñanza media y superior esté abierta para todos. Que los niños mejor dotados sean los que cursen las enseñanzas universitarias y técnicas y a tal fin se han dictado las disposiciones sobre becas del 16 de diciembre de 1938, que la Dirección General de Enseñanza Superior y media recuerda estos días a los rectores de las Universidades, la obligación que tienen todos los colegios privados, legalmente reconocidos y autorizados por los rectores, a destinar un 50 por 100 de recaudación general de sus internados para formar un fondo de becas.

Asimismo, los centros oficiales tienen obligación de tener un treinta por ciento de alumnos externos gratuitos y un quince por ciento los privados.

Con esto se llegará a facilitar medios de aprovechamiento a los niños capacitados para emprender estudios, que de otro modo no podrían realizar. Es uno de los modos hoy perseguidos para hacer una España grande y digna.

LA ESTIGMATIZADA DE KONNESREUTH

Quién era y cómo murió Teresa Neumann

No sólo en los campos de batalla hace víctimas la guerra: también se muere del dolor de la lucha por heridas causadas en el espíritu. Tal es el caso de Teresa Neumann, la estigmatizada de Konnesreuth. Sumida en la región inefable del misticismo no permanecía Teresa Neumann ajena a los negocios del mundo y decía que llegó a conocer estas graves horas que la Humanidad atraviesa. Desde entonces quiso intensificar más sus plegarias y sus sufrimientos en la convicción de que los ofrecía por la calamidad de la guerra.

El caso de esta aldeana bávara ha sido discutidísimo. Su vida, que acaba de extinguirse, es una vida curiosa y excepcional.

Teresa Neumann había nacido el 8 de abril de 1898 en Konnesreuth, pequeño poblado de Baviera. Era robusta; pero a los veinte años cayó enferma tan gravemente que perdió la vista y quedó muda y sorda. Tenía una particular devoción por Santa Teresita del Niño Jesús y curó de todos sus males.

En la noche del 4 al 5 de marzo de 1926 tiene el primer éxtasis. Ve a Jesús y siente un dolor en el costado y una llaga se le forma en la región cordial. Pronto los estigmas aparecen en la región dorsal de los pies, de las manos y alrededor de la cabeza en el emplazamiento de la corona de espinas.

Debe hacerse notar que ante el caso de Teresa se convirtió al catolicismo el doctor Gergeh, que había acudido para estudiar el caso desde el punto de vista científico.

Con una simplicidad y una imparcialidad encantadora relata todo lo que ella ve durante sus éxtasis y los detalles de sus visiones no contradicen jamás lo escrito en los Evangelios.

Naturalmente los que se llaman a sí mismos espíritus fuertes han atribuido los extraordinarios fenómenos de que ha sido protagonista Teresa Neumann a charlatanismo. Pero el doctor Seid de Walsassen hizo una investigación irreprochable que no deja lugar a dudas, sobre todo en lo que concierne al hecho de que Teresa pudiera vivir sin comer ni beber

Asistido por ocho personas, el doctor no se apartó ni un momento durante el espacio de muchos días del lado de la estigmatizada.

El informe del médico asegura que durante quince días, fuera de la comunión, Teresa no había tomado nada. Al principio de la enfermedad la muchacha pesa cincuenta y cinco kilos; solo perdió once en el curso de sus éxtasis, pero los recuperó inmediatamente.

Sus excreciones intestinales fueron examinadas y no tenían más que cuatro o cinco gramos de fragmentos biliares y de epitelio. ¿Cómo Teresa podía vivir sin nutrirse, sin vitaminas, sin lo más elementalmente indispensable al organismo? La ciencia no ha podido explicárselo.

La estigmatizada de Konnesreuth no quiso jamás sacar provecho de sus dones milagrosos, y tampoco sus padres, que rechazaron con indignación la oferta que les hizo una empresa de Hollywood que deseaba cinematografiarla durante un éxtasis para lo cual estaba dispuesta a pagar la suma—fabulosa para los modestos aldeanos bávaros—de diez millones de dólares.

DEL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO,"

BURGOS.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras una disposición de Hacienda fijando los intereses de pignoración de la Deuda del Estado en un 4 por 100.

Otro decreto concediendo un plazo de tres meses, a contar de la publicación de este decreto, para que todos aquellos huérfanos de ambos sexos que residiendo en zona roja a la liberación de las poblaciones hubieran perdido el derecho a solicitar plazas en instituciones benéficas o establecimientos de igual carácter por exceder de la edad reglamentaria, puedan ser admitidos, considerándose ampliada la edad por las circunstancias anteriormente dichas.

Hitler proclama sus deseos de paz y propone una conferencia internacional que resuelva todos los problemas pendientes EN OTRO CASO, LA GUERRA HASTA EL EXTERMINIO

DISCURSO DEL FUHRER

BERLIN.—El Canciller alemán se expresó así:

Campana de Polonia

En menos de un mes, el ejército de mar, tierra y aire, derribó al Estado polaco de 36 millones de habitantes. Se han hecho 694.000 prisioneros y recogido incalculable material bélico. Si ha resistido algún tiempo Varsovia, ha sido porque no hemos querido atacarla a fondo. La defensa de esta población no puede compararse a la del Alcázar de Toledo; los españoles no capitularon y Varsovia lo hizo a las 48 horas de empezado nuestro ataque, huyendo el general que la defendía.

Las pérdidas alemanas, muy inferiores a lo por nosotros calculado, son 10.572 muertos; 30.322 heridos y 3.409 desaparecidos. Dice que el Estado Polaco fué creado en Versalles, sin tener en cuenta la situación étnica, siendo esto origen de los conflictos actuales. Alemania ha tenido que soportar insultos y amenazas y los directores de Polonia se negaron a estudiar las proposiciones de arreglo alemanas y cuando se consideraron protegidos por dos naciones se atrevieron a provocarnos para lograr sus locas ambiciones. **Hechos realizados por Alemania**

Expone luego el Führer varios hechos que la prensa internacional no puede, en modo alguno, negar:

Primero. Alemania ha concertado pactos de no agresión con los Estados bálticos.

Segundo. Alemania no ha tenido jamás con los países nórdicos conflictos de intereses, ni los tiene en la actualidad. Ha ofrecido a Suecia y Noruega, pactos análogos, que ambos países no aceptaron porque no se sentían amenazados por Alemania.

Tercero. En cuanto a Dinamarca, ha establecido Alemania relaciones amistosas y leales, sin reclamar ninguna revisión y concertando con dicho país un pacto de no agresión. Nuestra actitud con respecto a ese Estado tiende a una cooperación de inalterable lealtad.

Cuarto. El nuevo Reich trata hoy de proseguir sus relaciones de tradicional amistad con Holanda, con cuyo país no existían diferencias al advenir el nacionalsocialismo, ni las hay ahora.

Quinto. Con Bélgica he querido establecer las mismas relaciones y he renunciado a toda revisión. El Reich no amenaza en modo alguno a ese país.

Sexto. Suiza. Alemania adopta la misma actitud respecto a Suiza. El Gobierno del Reich no ha dado nunca lugar a la menor duda de su deseo de establecer relaciones leales entre los dos países. No ha intentado nunca sino mejorar las relaciones existentes.

Séptimo. Inmediatamente después del Anschluss informé a Yugoslavia de que Alemania consideraba ya como definitiva su frontera con este Estado y que deseaba vivamente vivir en paz con Yugoslavia.

Octavo. Con Hungría nos unen tradicionales lazos de amistad estrecha y cordial. Las fronteras con este país son igualmente inamovibles.

Noveno. Desde el mismo momento de su nacimiento, Eslovaquia ha pedido a Alemania su asistencia. El Reich respeta la independencia de Eslovaquia, y no la violará nunca.

Relaciones con Italia, Francia e Inglaterra y Rusia

De acuerdo con el Duce, hemos reconocido solemnemente como in-

movibles las actuales fronteras de nuestros países, concluyéndose un pacto de amistad fraterna. Con Francia no tengo cuestión alguna. Para evitar todo recelo, hasta he renunciado de una vez para siempre a la Alsacia y a la Lorena. Respeto profundamente al pueblo y al ejército francés y esta idea la inculco en mi pueblo. Quiero vivir en amistad duradera con Inglaterra; este ha sido el objetivo constante de mi vida. Si mis esfuerzos fracasan, culpa será de algunos hombres de Estado y periodistas ingleses que no lo querrán. No habrá paz en el mundo mas que cuando Inglaterra y Alemania se entiendan. Por último he conseguido establecer relaciones de amistad con Rusia merced a que Stalin tenía las mismas ideas que yo. Estos dos países, respetándose mutuamente sus regímenes respectivos, borrarán juntos una de las más amenazadoras regiones de Europa y contribuirán a la paz general. No se admitirá que el «Estado tapón» en formación sea elemento de discordia entre nosotros.

El tratado de Versalles

La Sociedad de Naciones se ha convertido en un instrumento de Versalles. Niega que haya faltado a su palabra por el hecho de haber llevado a cabo la revisión del Tratado. Dió su palabra al pueblo alemán de suprimirle y en lo posible la ha cumplido. Todos los pueblos víctimas de ese opresor Tratado, vivían esclavos en la miseria. Polonia no resucitará jamás en la forma pasada. La guerra del Oeste nada solucionará a este fin; todo lo más ayuda al negocio de los mercaderes internacionales.

Propuesta de paz

Después de haber sido varias veces rechazadas mis ideas de paz, yo no debía hacer más proposiciones moderadas y razonables. A pesar de que me tachen de desesperado y cobarde, por el bien del mundo las expongo.

Problemas del día

Primero. Arreglo de las cuestiones derivadas de la dislocación de Polonia.

Segundo. Deshechas las preocupaciones internacionales relativas a la vida económica y política de los pueblos, ¿cuáles son los objetivos del Gobierno del Reich en relación con el territorio situado al oeste de la línea de demarcación y reconocido como esfera de influencia del Reich?

Primero. Creación de una frontera del Reich que responda a razones históricas etnográficas y económicas.

Segundo. Arreglo de la cuestión de las nacionalidades, es decir, solución de todas las cuestiones de minorías, no solamente en este territorio, sino en lo relativo a todos los Estados de Europa del Sur y Sureste.

Tercero. Intento de arreglar el problema judío.

Cuarto. Reorganización de la vida económica y de las comunicaciones en provecho de todos los habitantes del territorio.

Quinto. Garantía relativa a la seguridad territorial.

Sexto. Establecimiento de un Estado polaco, que en su constitución y en su Gobierno ofrezca garantías de que no será una nueva hoguera contra el Reich ni centro de intrigas contra Alemania y la URSS. Aparte de esto, es necesario, inmediatamente, remediar, o al menos aliviar, los efectos de la guerra.

Como ya he dicho, en la mesa de

una Conferencia se puede hablar de estas tareas, pero no se podrá nunca resolverlas.

Si Europa quiere la calma y la paz, los Estados europeos deben reconocer que Alemania y la URSS están dispuestas a convertir el foco incendiario en zona de evolución pacífica. Esta tarea significa para el Reich —que no puede concebirla desde el punto de vista imperialista—, un trabajo de cincuenta a cien años. En segundo lugar, es a mis ojos la tarea más importante la de restablecer, no sólo la convicción, sino también el sentimiento de una seguridad europea. Para conseguirlo, es necesario:

Primero. Que no exista ninguna duda respecto a los objetivos de la política extranjera de los Estados europeos. En cuanto a Alemania, el Gobierno del Reich está dispuesto a definir claramente los objetivos de su política extranjera. Esta declaración parte de la consideración de que el Tratado de Versalles ha desaparecido, es decir, que el Gobierno del Reich y todo el pueblo alemán no ven razón alguna para pedir ninguna revisión ulterior, a excepción de la devolución de las colonias alemanas, de las que el Reich tiene necesidad. Esta reivindicación no tiene el carácter de un ultimátum y mucho menos de una petición apoyada en la fuerza. Es una petición de justicia política y de razón económica.

Segundo. Reajuste de la economía internacional, para favorecer el intercambio de productos y para llegar a un reglamento definitivo de las monedas, que vaya descartando progresivamente las travas enojosas del libre comercio.

Tercero. La condición primordial para el saneamiento económico de Europa y fuera de Europa es la instauración de una paz garantizada que dé a los pueblos sensación de seguridad. Esta seguridad será consecuencia, no sólo del reconocimiento definitivo del «statu quo» europeo, sino, ante todo, de una reducción general de armamentos a una escala razonable y justificada económicamente. Será preciso, además,

regular la cuestión de la aplicación de ciertas armas modernas destinadas a llevar el ataque hasta el centro de otros pueblos y que contribuyen a extender la sensación de inseguridad general. En anteriores discursos ya he hecho proposiciones en este sentido, pero han sido rechazadas.

Lo que debe hacerse

El sentimiento de seguridad nacional no se restablecerá en Europa sin que se haya establecido antes, de un modo definitivo e incontestable, el concepto de las armas lícitas e ilícitas. Hay que hacer posible el fijar terminantemente la noción de contrabando, la aplicación de los gases y el empleo de los sumergibles y de las fuerzas aéreas, de tal manera que se quite a la guerra todo carácter de lucha contra las mujeres, niños y otras personas que no participan directamente en las hostilidades. Hay que hacer posible, con el concurso de la Cruz Roja, un Reglamento internacional para asegurar la paz a nuestro Continente y que permita la normalización y desarrollo de la vida económica.

Pronóstico sombrío: Si hubiese guerra...

Yo creo que no habrá un hombre de Estado que no desee para su pueblo estas condiciones. La realización de este deseo no es posible más que en el cuadro de una cooperación general de las naciones europeas. La seguridad de esta cooperación debe ser el objetivo más noble de todo Gobierno. La guerra es útil para los fabricantes de cañones, armas, aviones y municiones, pero espantosa para sus víctimas. Y esta lucha de aniquilamiento no se limitaría al Continente, sino que se prolongaría hasta muy lejos, más allá de los mares. La economía europea estallaría en fragmentos de proyectil y los pueblos se convertirían en ríos de sangre sobre los campos de batalla. Llegará un día en que existirá una frontera entre Francia y Alemania, pero de cada lado, en lugar de ciudades florecientes, se extenderán campos en ruinas y cementerios sin fin.

Alusión a Churchill

Churchill y sus satélites pueden interpretar mis palabras como quieren; yo solo les digo que ni la fuerza de las armas ni el transcurso del tiempo podrán dominar a Alemania. Un noviembre de 1918 no se repetirá. El tiempo dirá quien tiene la razón.

Primero, la paz; luego, la conferencia

Para conseguir la finalidad a que yo me refiero, las grandes naciones de esta parte del mundo deberían reunirse, una vez más, para establecer, adoptar y garantizar con todo detalle un estatuto que lleve a todos el sentimiento de la seguridad y de la tranquilidad, y, por consiguiente la paz. Es imposible que esta conferencia pueda reunirse sin trabajos preliminares; es decir, sin aclarar cada punto particular previamente. Es también imposible que una conferencia semejante, cuyo objeto sería establecer el destino europeo para muchos años, se reúna entre el ruido de los cañones y bajo la presión de los Ejércitos movilizadas. Y si estos problemas han de resolverse

(Continúa en la 4.ª página)

Las oficinas de la Censura Teatral en Madrid

MADRID.—La Sección de Censura de la Dirección general de Propaganda a la que corresponde la Censura Teatral por Orden de 15 de Julio pasado va a atender, no sólo a la censura de obras nuevas, sino a la revisión de repertorios de acuerdo con la Orden circular de la Subsecretaría de Prensa y Propaganda fecha 31 de enero pasado.

Con el fin de no perjudicar a quienes encuentren cercenado su repertorio precisamente por su laudable premura en cumplir la Ley, se concede un plazo que terminará el 20 de diciembre próximo, para poner en vigor aquellas decisiones que no sean consideradas de aplicación inmediata. A partir del 20 de diciembre, cualquier obra o espectáculo que se represente en el territorio nacional deba disponer de la correspondiente hoja de censura, cualquiera que sea su carácter, hecha excepción solamente de las obras consideradas clásicas. La Sección de Censura, instalada en la calle de Medinaceli, 4, tiene abierto su registro de once a una y de cuatro a seis.

TENED SEGURIDAD EN EL CAUDILLO Y NO EXIJAS EL REEMBOLSO DE LOS TESOROS ANTERIORES AL MOVIMIENTO.

3 Minutos de Religión

Sección religiosa

DESDE LA ADRADA Nuestro 6 de Octubre

MISA

Plan de la Santa Misa, después de la Consagración

Nada mejor podrás hacer que asociarte al sacerdote en toda la Santa Misa y en particular en estas sublimes oraciones que estamos recorriendo. Las que se rezan en el cánon después de la Consagración se nombran asimismo por sus primeras palabras, y son a) Unde et memores, en recuerdo de la Pasión, Resurrección y Ascensión del Señor por quien se ofrece al Padre la hostia Santa, pura inmaculada, que se sigue con cinco cruces, en memoria de las cinco llagas y como señal de unión con el sacrificio de la Cruz de donde proceden todas las gracias de la redención; b) Supra quas, donde el sacerdote pide que el Sacrificio, por lo que hace a las disposiciones del mismo ministro o sacerdote visible sea acepto a la divina majestad, como los antiguos sacrificios de Abel, Abrahám y Melquisedec. Por lo que hace a Cristo, le es infinitamente agradable; c) Supplices te rogamus, donde el sacerdote ruega profundamente inclinado que el sacrificio sea presentado en el altar divino por manos del Santo Angel; d) Memento, con la memoria o recordatorio de los difuntos por quienes se quiere aplicar la Misa, y de todos los demás; e) Nobis Quoque peccatóribus, donde el sacerdote eleva la voz y se hiere el pecho, rogando también por los vivos, para que participen de la gloria de los Santos; f) Por quem omnia, que es el final del cánon, que significa:

«Por quien (por Jesucristo), oh Señor, creas incessantemente todos estos bienes los santificas (una cruz)

los vivificas (segunda cruz), los bendices (tercera cruz) y nos concedes Por El (una cruz) y con El (segunda cruz) y en El (tercera cruz) se te da a tí, Padre Omnipotente (cuarta cruz) en unión del Espíritu Santo (quinta cruz) todo honor y toda gloria». Mientras dice las palabras todo honor y toda gloria levanta el cáliz con la hostia. Esta se llama la segunda elevación que antiguamente era muy solemne cuando no existía la elevación; hoy sigue inmediatamente a la consagración, cuyo origen queda ya explicado. Con la parte precedente—después del Sanctus—el sacerdote lo ha dicho en voz baja, como está mandado en la Iglesia latina. Es como la Pasión, reservada al sacerdote y con el silencio se representa el profundo misterio que, como una divina nube, envuelve esta sección del cánon.

Hasta ahora rompe el silencio, pronunciando en alta voz las palabras, per omnia saecula saeculorum, y continuando con la oración del Paternoster.

El acólito dice en nombre de todos Amen.

Este Amén, que es como el sello de conformidad y el anhelo de unión en la misma fe y en los mismos efectos, lo pronunciaban principalmente en este lugar los primitivos fieles con singular devoción y emoción profunda. A mediados del siglo segundo le conmemora San Justino Mártir; San Jerónimo nos dice más tarde, que el Amén resonaba en las Iglesias como una enorme oleada de fe y devoción.

Florentino Ogara S. J.

ECOS DE EL BARRACO

En el III aniversario de su liberación

Con el tiempo se olvidan las penas, dicen algunos, pero hay que añadir que al decir este refrán deben clasificarse y separar algunas, pues por experiencia sé que si son grandes no se olvidan.

Todavía suenan en mis oídos aquellas voces pronunciadas por el energúmeno que nos atormentaba con su palabrería irónica.

Por condescendencia, la guardia nos había permitido hablar unos con otros en cuya expansión nos sorprendió el ajusticiador, y estas fueron las causas para amenazarnos con «fusilar al que se tomara la libertad de hablar con los demás prisioneros».

Estos y otros motivos parecidos son los que habíamos hecho para que en una buena o mala noche se personaran en el Comité local revolucionario unos cuantos dsalmados pidiendo la cabeza de todos los que componíamos la prisión.

Mas tormentosas parecían sus aseveraciones cuando aún conservábamos el buen paladar que nos dejara otro investigador, que por conservar recuerdos gratos y familiares en el pueblo, nos animaba con sus consuelos y optimismo.

En estos días en que El Barraco celebra el aniversario de su liberación, no puede pasar en silencio esta fecha que encierra a la vez que nuestro rescate, la gran influencia que sobre nosotros hizo ese hombre que vestido con uniforme de la Guardia civil se esforzó en conservar la palabra que en nuestro cautiverio nos diera y que en ella describía que no correría sangre barraqueña por las calles del pueblo.

Muchos salvadores nuestros han surgido después, todos ellos con el único afán de encontrar en sus manifestaciones el apoyo que necesitan para borrar tantas cosas malas hechas hacia nosotros y hacia España. Mas la única contestación que podemos darles es la siguiente: «Estamos persuadidos de donde brota nuestra salvación».

A todos los que por esconder su pecado se marcharon al otro lado

del frente, si bien creemos que algunos sirvieron de colaboradores en nuestra defensa, nada tenemos que echarles en cara; pero Franco tiene una Justicia más comprensible que era la suya y sabé clasificar los delitos con una mano puesta en el corazón y la otra en los Códigos.

Esta Justicia recta y segura sabe además diferenciar la culpabilidad de los que, engañados y pensando en el triunfo comunista, se aprestaron a las armas rojas, y la de los que en campañas anteriores se dedicaron a sembrar la cizaña que un día había de producir el triunfo de las elecciones de febrero primero y el miedo de los que, después del Alzamiento, creían que El Barraco era un hervidero de marxistas y azañistas, cerrando con ello la puerta al auxilio que pudieran enviarnos en los primeros momentos.

Bien entendemos las doctrinas de la Falange que acoge en su seno a todo el que venga arrepentido, pero a pesar de no guardarles rencor, sentimos muy profundo el sufrimiento que nos causaban aquellos ruidos que desde la carbonera fría y sucia en el silencio de la noche hacían los coches, como también palpamos muy de cerca la miseria en que están sumidos los agobiados ganaderos que ven cómo salió de su casa el pan, y con él la alegría, al llevarse para siempre el ganado, única fuente de ingreso en sus humildes hogares.

En el nuevo convivir con los que un día nos ultrajaron y pisotearon, ha de jugar un gran papel además de nuestro espíritu falangista, el ánimo que nos da el cristianismo al decirnos que hay que perdonar a nuestros enemigos, pero tengan los arrepentidos muy presente que no es cobardía lo que nos obliga a compartir con ellos nuestra amistad y que estaremos siempre alerta para en el primer intento de deserción abalanzarnos sobre ellos con toda la fuerza que nos da el haber sido encarcelados y maltratados.

Un ex-cautivo barraqueño,

OCTUBRE

8

DOMINGO

XIX de Pentecostés. — Santos Simeón el Justo y Santa Brígida; Demetrio, Néstor, Reparada, Pedro, Benedicta, Palaciata.

La misa y oficio divino son del domingo XIX de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Misa con explicación doctrinal

S. I. Catedral.—A las once misa de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, con explicación doctrinal.

Nuestra Señora del Pilar

San Pedro.—Se celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Pilar. Por la tarde, a las siete, rosario y ejercicio del novenario.

San Juan.—Fiesta de los niños. Misa de Comunión a las ocho y media. A las diez misa solemne por los mártires y caídos por Dios y por España. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Gregorio Coronado, regente de esta parroquia, preces de la novena y salve.

Santiago.—Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen del Pilar. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, rosario y ejercicio de la novena.

Fiesta misional

San Vicente.—Fiesta misional mensual de la Santa Infancia; a las nueve misa de comunión en favor de las misiones. Por la tarde a las cuatro y media exposición, rosario, consagración de los niños, plática y procesión misional.

Nuestra Señora de Sonsoles

Fiesta de la Ofrenda Grande. A las diez misa solemne con sermón. A continuación de la misa, procesión por los alrededores del Santuario.

Semana Devota

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión General con acompañamiento de órganos.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición, rosario, sermón por el P. Director Fr. Aurelio de la Virgen del Carmen. procesión y salve popular.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Reverenda Comunidad de PP. Carmelitas, el ilustre Patronato y devotos teresianos dedican solemnes cultos durante el mes a Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar mayor. A las cinco y media de la tarde, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos, reserva de S. D. M. e Himno final.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de RR. PP. Dominicos dedica solemnes cultos a la Reina del Santísimo Rosario durante el mes. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., ejercicio del mes y reserva.

OCTUBRE

9

LUNES

Santos Abrahám, patriarca; Domingo, Dionisio, ab.; Gisleno, obispo; Luis Beltrán, cf.; Andrónico, Anas tasia y Publia, abadesas.

La misa y oficio divino son de San Dionisio y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

Nuestra Señora del Pilar

Continúa la novena en San Pedro, San Juan y Santiago.

En la Santa y en Santo Tomás continúa el mes de Santa Teresa y del Rosario, a las cinco y media y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos. Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas) AVILA

Un retazo de historia de nuestra guerra

El 6 de Octubre esta villa de La Adrada celebra llena de júbilo el tercer aniversario de su liberación

El episodio de la liberación de La Adrada no fué en verdad una página extraordinariamente saliente en la Cruzada de la reconquista española, pero no deja de tener gloriosas características que no deben quedar ignoradas y tal vez perdidas entre el rosario de triunfos que por aquellas fechas repasaba el Glorioso Ejército Nacional.

Los naturales accidentes del terreno, el cúmulo de fuerzas que por aquí habían volcado los rojos y en cierta manera hasta el lujo de material bélico de que aquí hicieron gala los jefecillos de la revolución, hicieron necesario un regular esfuerzo y pusieron a contribución el valor y heroísmo de nuestras gloriosas fuerzas nacionales que hubieron de aguantar por espacio de seis horas el fuego marxista y realizar un pequeño esfuerzo para aventarlos de estos valles pintorescos y lanzarlos al otro lado de las montañas.

A la columna del coronel (hoy general) Monasterio, debió este pueblo de La Adrada, como casi todos los del Valle alto del Tíetar, el beneficio de su liberación. Vaya desde estas páginas un encendido recuerdo de gratitud a todos aquellos que de manera más o menos anónima o conocida pusieron en juego su valor y su pericia para liberarnos.

Tres Cuerpos de Ejército operaban en los comienzos del otoño por esta región donde se funden las tierras de Avila y Toledo. El del Tajo de la sublime epopeya de Toledo y al Alcázar, el del Alberche y el del alto Tíetar. Este último venía operando desde el Puerto del Pico.

Liberado Arenas de San Pedro, lanzóse en tromba a la conquista del valle. Lanzahita, Pedro Bernardo, Mijares, Gavilanes... todo iba cayendo ante el empuje arrollador de las fuerzas de Monasterio. En las alturas de la sierra se libraban empeñados combates, pero era igual, el paso de nuestros soldados no se detenía ante las oleadas de gente que la República lanzaba todos los días por estas carreteras desde Madrid.

A nuestra izquierda tronaba fuerte el cañón del Alberche y los pueblos toledanos se liberaban a la vez que los avileses.

Por las alturas de Mijares hubo lucha encarnizada. Cuando los nuestros llegaron a Casavieja ya habían dado cuenta de fuertes unidades rojas compuestas—vamos al decir—de la gente más granada de la vacilante república de trabajadores. Gentes de la columna «Del Rosal», catalanes de «Tierra y Libertad», la entonces naciente brigada de «Mera»... vamos, la flor y nata de la F. A. I. Ya estaban los nuestros en Piedralaves. La arrolladora columna de Monasterio seguía su marcha. ¡A por La Adrada! donde los rojos habían concentrado nuevas fuerzas y habían hecho poderosísimas defensas. La niebla espesa que duró toda la mañana hubo de detener la marcha de las columnas que desde primera hora se hallaban ya dispuestas. A mediodía la visibilidad permitía el comienzo de la operación.

La Adrada ofrecía magníficas condiciones de defensa para los rojos. No en vano, adelantándose al pueblo, surge una montaña y en su cima las ruinas doradas de un viejo Castillo del medievo. A derecha e izquierda sendas barreras de montaña a propósito para cerrar el paso. Y la estrategia (l) roja trazó sobre el terreno su plan de defensa. Taponó con hombres todos los pasos y tendió a lo largo de la línea una red de posiciones que casi se daban la mano.

6.000 hombres—y creo quedarme corto—pululaban aquel día por nuestras calles llenándolo todo, obstruyéndolo todo... destruyéndolo todo. Robos, blasfemias, despojos... tal era el bagaje espiritual que llevaban consigo los leales (?). ¡6.000 hombres...!

Entre ellos un mandamás y jefecillo. Uno de los atacadores que robaron los millones del Ayuntamiento de Madrid en meses anteriores. Recordaréis la hazaña.

¡6.000 hombres para defender esto! Cuando a los nuestros, puestas las cosas a la inversa, les hubiera bastado un centenar y aún sobraría gente...

Y comenzó el combate. Serían las dos de la tarde. Las avanzadillas moras tendieron en ala formando guerrillas por la amplitud del valle, de cara a la posición del Castillo. Sobre una pequeña loma a la mitad del camino que nos separa de Piedralaves emplazaron los nuestros un cañón ¡el único que traían! eso sí, manejado por un experto oficial de artillería, magnífico tirador—el capitán Arjona que halló después gloriosa muerte en los frentes de Teruel.

De las trincheras rojas salía una verdadera lluvia de balas en prodigio lujo y derroche de municiones. El cañoncito de España probó a tirar... ¡boom! y la granada pegó certera sobre los muros del castillo. Otra granada sobre el mismo sitio y enseñada los observadores nacionales se dieron cuenta de que los rojos salían precipitados de su atrinchamiento. ¿Qué había pasado?... ¡Nada! que los inteligentes ingenieros del Ejército rojo habían construido sus trincheras de tal modo que los tiros que daban en los muros del viejo castillo se metían de rebote en las trincheras que tenían delante y herían por la espalda a sus defensores.

¡Por vida de... ¡qué suerte tienen los facciosos!, hasta las piedras se ponen de su parte. El desalajamiento del principal reducto rojo se reducía a un bonito ejercicio de tiro al blanco.

Aun con esta ventaja la operación seguía teniendo sus dificultades.

Las guerrillas nacionales continuaban abriéndose en ala y avanzaban. De piedra en piedra, de árbol en árbol haciendo momentáneo parapeto de cualquier accidente del terreno. Pero los tiros concentrados de la gente roja eran cada vez más apretados, una verdadera lluvia de balas caía por toda la vega que bañan las «gargantas» entonces bastante crecidas porque los días eran de lluvia.

A media tarde las avanzadas nacionales ocupaban la fábrica de Resinas y a poco las tapias del cementerio aun en la parte baja, en el llano que rodea al pueblo. Otras fuerzas avanzaban a pecho descubierto por la carretera, nueva. El ala que se abrió para envolver el castillo y el pueblo había adquirido a estas horas toda su elasticidad. Y a los disparos alocados de los rojos se contestaba ya en toda la extensión del frente.

La desproporción de fuerzas era enorme. Los 6.000 rojos sólo tenían delante un puñado de moros y algunas fuerzas que los acompañaban. Pero seuejaban un numeroso ejército. Y avanzaban. ¡Vaya si avanzaban!, tanto, que mediada la tarde, pudieron capturar los de la F. A. I., cerca de las casas del pueblo, a un soldado que se había echado tranquilamente carretera adelante. Fué, me parece, la única baja que tuvimos.

En Sotillo le dieron al siguiente día una muerte horrible las hienas de la F. A. I.

Iba a anochecer. Los rojillos se desesperaban. No acertaban a detener el avance de los nacionales. Cada vez se los tenía más cerca. Sus disparos salían de todas partes de entre las piedras, de entre los matorrales, de los pequeños barrancos, detrás de cada árbol. Se oían de cerca los gritos de los moros... estallaban ya algunas granadas de mano.

Los de la F. A. I. que ocupaban las posiciones más alejadas del pueblo se replegaban hacia la carretera temiendo verse envueltos por las gue-

rrillas. A la escasa luz del crepúsculo los jefecillos buscaban sus autos y se acomodaban para emprender la huida. Tampoco aquí, con tantas ventajas a su favor, lograban detener a los facciosos.

Aún hubo unos momentos de reacción. En las posiciones altas del Castillo algunas secciones de Guardias de Asalto venidas de Madrid se defendían, pero sin municiones apenas. En los depósitos del pueblo las había en abundancia, pero ¿quién las hacía llegar hasta los parapetos? Algunos esbirros, pistola en mano, se dedicaron a requisar las casas de pueblo obligando a los hombres que encontraban a llevar municiones al Castillo. La mayor parte ya no pudieron llegar. De los olivares que rodean esta altura partían ya ciertos los disparos nacionales. Ya descendían en tromba los milicianos. El comité local revolucionario y sus adláteres marchaban ya carretera adelante abandonándolo todo. ¡Cuántas pesadillas se marchaban con ellos!... El pueblo empezaba a sonreír, viendo alejarse ahora, ya si que para siempre, a los que habían detentado la paz de un pueblo desde el día mismo en que se proclamó la malhadada república.

La posición del Castillo era un verdadero infierno. Sonaban los tiros en un redoble macabro acompañados por el estampido de las bombas de mano. Se oían voces, gritos, lamentos, no pocas blasfemias, en una horrible confusión. Las callejuelas que desde lo alto afluyen al pueblo bajaban obstruidas por la avalancha humana que se precipitaba en la huida. Las casas del pueblo cerradas a piedra y lodo, resonaban con el golpear de los que al marcharse demandaban sus bagajes. Lamentos de despedida de los que teniendo cuentas que saldar buscaban su salvación en una huida cobarde. En la obscuridad de la noche, con un cielo entoldado que hacía más densas las tinieblas, sin alumbrado eléctrico, ya que las balas habían destrozado la red, solo se oía el fragor de la batalla que se iba apagando poco a poco allá por las alturas del Castillo y el ronroneo de los autos que a oscuras en interminable fila se llevaban a la milicianada, hosca y desesperada, rumiando una vez más la idea de su rotundo fracaso.

¡Los moros están en el Castillo!... Corría la voz de casa en casa, de pared a pared, de patio a patio. Las buenas gentes se negaban a creerlo. ¡Tanto lo habían deseado que la realidad les parecía un sueño!

Aunque el tiroteo y las bombas de mano seguían estallando en el silencio de la noche... Eran de un lado los jerifaltes que protegían la huida de los rojos, de otra las fuerzas nacionales que tenían que abrirse paso en las tinieblas con el relanpagueo de sus armas y la luz de sus granadas, previniendo una emboscada. ¡Sil! ¡Sil! ¡Para emboscadas estaban los rojos!...

Hacia las ocho de la noche el fuego decreció notablemente. La batalla había terminado. Un pueblo más quedaba ganado y reconquistado para España.

El silencio envolvía al pueblo. Una lluvia menudita como rocío del cielo regaba este amanecer en horas intempestivas de la noche. ¡Momentos de emoción! ¡Cuchicheos de puerta a puerta! las calles desiertas. Continúa lloviendo...

De pronto una luz que avanza vacilante movida por el airecillo de la noche fresquita. Otra. Otra. Cien más como un rosario de la aurora en plena noche...

Una voz estentórea, varonil, ha lanzado el grito salvador: ¡Arriba España!... España España... repite el eco en las callejas y plazoletas del pueblo antañón... Y al grito de ¡Arriba España!... se abren puertas y balcones, grita la gente, lloran de emoción, se abrazan, rien, gesticulan... es un pueblo que empieza de nuevo a vivir bendiciendo a Franco, a Monasterio, a los soldados que los acaban de liberar... Los soldados lloran también de emoción. El jefe que manda las fuerzas de vanguardia, Alfonso Doval, un valiente que viene jugándose la vida hace tres meses, no puede contener su emoción. ¡Qué

(Continúa en la 4.ª página)

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudecerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo,

No vacite usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, e que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotoras.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Evite estos peligros



COLITIS
DISENTERIA
IRRITACION INTESTINAL

Alivio inmediato

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN



La debilidad, la inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXA! SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (impuestos incluidos), en Farmacias.

Instituto Provincial de Higiene AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

- Prescripciones: Miércoles a las once.
- Escuelas... Martes y sábados.
- Leñantes... Lunes y viernes a las once.
- Maternología: Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
- de Otorrinolaringología... Martes y viernes a las cinco.
- de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Muestras: Diaria de ocho a diez de la mañana.
- Dispensario antituberculoso: Martes, miércoles y sábados, a tarde.
- Vacunación antituberculosa: Diaria... Mañana a las nueve y tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones: Diaria de once a una.
- Recogida de productos (de enfermo) para análisis: Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana y de la tarde.
- Servicios de desinfección: Diariamente, se piden a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se deslucen nombre del enfermo o investigación deseada.

2.º Las ropas e desinfectar se recoge e desinfecta a los nueve de la mañana y se entregan a media día.

El Director: Fernando Chacón

C. I. C. A.

Gestiones e Informaciones
Certificaciones de penales
Contestaciones a las oposiciones para Policía Armada por don Luis Gaspar y Cereceda

Carrera de San Jerónimo, 5 1.º
MADRID

REUMATICOS!

Se operan curas radicalmente

Se operan dolores reumáticos en

venta a la venta de Farmacias

de Avila y de Madrid

de Madrid

de Madrid

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

EDICIÓN 1936 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - ÍNDICES

SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (Incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplimentar los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

SE OFRECE chica para niñera y joven para doncella. Informarán en Oficinas de Colocación Obrera. Teléfono 228.

DESTINOS

Para ex combatientes activo y licenciados, viudas, mutilados. Estancos, Loterías, Gasolineras, Ayuntamientos, Diputaciones, Juzgados, Policías, Correos, Guardia civil, Carabineros. Plazas todos los Ministerios. Puestos Administración civil, oficiales provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley. Suscripción, seis pesetas trimestre anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

CIRUGIA DE GUERRA
del laureado doctor DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA
Dos tomos del ilustre doctor GÓMEZ DURÁN

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

La prensa alemana se ocupa extensamente con el tema de la clase y la cantidad de reservas acumuladas por Inglaterra para el caso de guerra procurando no abandonarse a un optimismo infundado. Por eso se encuentran en los comentarios de prensa ciertas restricciones mentales y especialmente la de si el acopio de reservas de guerra se habrá hecho sin consignarle en la estadística de importación. Pero añádesse que con ello no podría ocultarse un acopio verdaderamente considerable pues entonces tendrían que presentarse grandes diferencias entre las cifras de importación consignadas y las cifras de exportación de los países productores.

El acopio británico para caso de guerra empezó después de la guerra de Abisinia. Si el «Premier» inglés Chamberlain pudo decir en la primavera de 1938 que la adquisición de reservas de guerra estaba esencialmente terminada, entonces tienen que estar contenidas en las cifras de importación británica de los años 1936, y 1937 y 1938 esas «reservas de guerra». Una constitución adicional de reservas se produjo hace unos meses con el intercambio tan comentado de algodón norteamericano contra estaño y caucho británico.

Los citados comentarios alemanes empiezan por asentar el hecho de que la importación británica de trigo apenas ha variado de 1935 a 1938. En dicho tiempo fué unos años algo mayor y otros algo menor de 5 millones de toneladas. Tampoco con la importación de cebada y maíz pudieron constituirse grandes reservas pues las importaciones no aumentaron sensiblemente en los últimos 3 años respecto a 1935. En la importación de azúcar los años 1936, 1937 y 1938 presentan, comparados con el de 1935, aumentos del 15 al 20 %. En manteca y queso no ha habido en los últimos años aumento de importación de manera que este terreno el abastecimiento está a merced de las importaciones regulares. En cambio la importación de huevos experimentó un aumento que permite inferir que haya reservas de guerra para algunos meses. La importación de productos para grasas sintéticas es decir de cacahuets, semilla de lino, «sojabohne» y copra ha aumentado en los últimos años a lo sumo del 10 al 15 %. Si se comparan estas cifras con los reproches que se leen en la prensa inglesa porque el gobierno ha descuidado el acopio de víveres, puede verse en ello la comprobación de las cifras citadas.

De las manifestaciones de los hombres de estado ingleses se desprende que la economía de guerra se había fijado principalmente en las materias primas. Pero el incremento de la importación de hierro (del 30 al 50 %, respecto a 1935) parece estar más en relación con el aumento de los armamentos que con la acumulación de reservas. Además la importación de hierro volvió a bajar considerablemente en 1938 en el cual apenas si subió del 15 % sobre la de 1935. Donde las reservas son indudablemente más abundantes es en los metales no de hierro para los cuales Londres fué siempre centro internacional de depósito y de comercio. En el petróleo y los productos petroleros han aumentado considerablemente las importaciones de los tres últimos años, por ejemplo en más del 20 % en la bencina y más del 10 % en grasas carburantes. La importación de algodón aumentó de 564 mil T. en 1935 a 755000 T. en 1937 para volver a bajar en 1938 a 550000 T. incluyendo el algodón adquirido en intercambio en 1939, la Gran Bretaña tendría reservas en este artículo para 8 o 10 meses. En cambio en la lana no hubo aumento. En caucho importó la Gran Bretaña en 1938 tanto como en 1935. Frente al aumento de importación de madera de 1935 a 1937 nos encontramos en 1938 con un descenso por bajo de 1935. Así pues el abastecimiento de madera parece ser uno de los puntos más débiles de la economía de guerra de Inglaterra.

Camara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Avila

Anuncio de concurso

Por acuerdo del Pleno de esta Cámara se anuncia la provisión por Concurso del arriendo de la Recaudación de cuotas en toda la provincia con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de la Cámara todos los días laborables de cuatro a siete de la tarde.

El plazo para admisión de instancias terminará a los veinte días hábiles siguientes a la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la Provincia.

El Presidente,
Federico Sacristán Huidobro.

SE VENDE máquina de hacer medias seminueva. Dirigirse, Eduarda López, Isabel la Católica, 2, 2.º, Segovia.

Audiencia Provincial

Sentencias

El 5 de octubre se dictó sentencia condenando a Amós Benjamín Gutiérrez como autor responsable de un delito de estafa sin circunstancia modificativa de la responsabilidad criminal de que se le acusa, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor accesorias de suspensión de todo cargo y de derecho de sufragio durante el tiempo de la condena y pago de costas indemnizando al perjudicado en la cantidad de 910 pesetas.

Señalamientos de J. O. para el mes de octubre de 1939

Día 11, Juzgado de Arenas, contra Agustín Díaz Blázquez, por lesiones, letrado, señor Pastor y procurador, señor García Resina.

Día 14, Juzgado de Avila, contra Gregorio Mateos Martín, por hurto, letrado señor Aguirre y procurador señor Fernández (M.).

Día 17, Juzgado de Arévalo, contra Fausta López y otras, por resistencia, letrado señor G. Málaga y procurador señor Fernández (M.).

Día 18, Juzgado de Avila, contra Julio González Redondo, por lesiones, letrado señor Dávila y procurador señor García Resina.

Día 18, Juzgado de Avila, contra Restituto Montero y otro, por infracción de la ley de caza, letrados, señor abogado del Estado y señor R. Ayúcar y procurador señor Suárez.

Día 19, Juzgado de Avila, contra Sinfiriano Herrero y otros, por coacción, letrados, señores Represa y Caro y procuradores, señores Fernández (M.) y G. Mediero.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Escuelas Nocturnas de la Sección Femenina

La Sección Femenina de Avila comienza a realizar una de las más hermosas obras: «Enseñar al que no sabe».

Todas las mujeres, pertenecientes o no pertenecientes a la Sección Femenina pueden asistir a las clases de cocina, corte y confección, religión y cultura general, que en breve darán comienzo.

Para matricularse en esta Escuela Nocturna solo es preciso pasarse por el domicilio de la Sección Femenina; para las de la capital en Avenida de Portugal, núm. 33. En los pueblos, dirigirse a la regidora de Cultura en su localidad.

Arriendo de Dehesa

Se arrienda el terreno de labor de un coto redondo en las inmediaciones de Arévalo (Avila) de cabida de 200 hectáreas. Informar en la Administración de este periódico.

Colegio de la Purísima Concepción

El Colegio de la Purísima Concepción de Avila que durante los tres cursos últimos ha tenido la gran satisfacción de servir a la Patria en su Gloriosa Cruzada, bajo la denominación de Hospital Militar de las Nieves de Avila, reanuda este curso 1939-1940 su interrumpida tarea de la enseñanza, ateniéndose a las últimas disposiciones de la legislación vigente respecto a la enseñanza colegiada y pone a disposición de las familias de sus alumnas este Centro con su primitivo y único nombre de Colegio de la Purísima Concepción.

SE ARRIENDAN o venden varias fincas rústicas en Pozanco. Razón: Angel Jorge, Prisión provincial.

La Ofrenda Grande

Con motivo de celebrarse mañana la tradicional fiesta de la Ofrenda Grande en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, habrá coches para el transporte de las personas que deseen asistir a ella, que saldrán de la plaza de Santa Teresa, desde las ocho de la mañana en adelante.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Secretaría de Orden Público

Se ruega que doña Encarnación Rodel, se pase con la posible urgencia por la Secretaría de Orden Público, para un asunto que la interesa.

Ecos de Sociedad

De días

El próximo lunes, día 9, celebrará sus días la distinguida señora del oficial de Telégrafos don Alfonso Schelly, (nacida Luisa Tejerizo).

Primera comunión

En el altar de Santa Teresa, previamente engalanado, se acercó por vez primera al Banquete Eucarístico, la monísima niña Blanquita Cuervo Igártua, hija mayor de aquel gran patriota y de feliz memoria don Fermín Alberto Cuervo.

A tan solemne acto que administró el M. R. P. Fabián, fué acompañada por su madre doña María del Carmen Igártua y su abuelo don Natalio Cuervo, así como distinguidas familias de esta ciudad.

A las muchas felicidades recibidas unimos la nuestra muy sincera.

Nombramiento

En atento B. L. M. nuestro paisano y distinguido amigo don Fabriciano San Segundo Muñoz, hasta hoy interventor de este Banco Central, se nos ofrece en su nuevo cargo de director de dicho Establecimiento de Crédito, para el que ha sido designado por la superioridad del mismo.

Conociendo de antiguo sus buenas condiciones y trato afable, no dudamos de la buena acogida con que ha de ser visto tal nombramiento entre la clientela de este Establecimiento y público en general, por lo que le auguramos un buen éxito, a la vez que entendemos es un gran acierto de esta Entidad bancaria.

Reciba el señor San Segundo nuestra felicitación, y ya sabe que las columnas de este periódico están a su disposición para cuanto las crea útiles en relación con su cometido.

—Igualmente y para sustituir al señor San Segundo, ha sido nombrado interventor de aludido Banco Central, nuestro también paisano y buen amigo don Asterio Duque Muñoz, quien venía ejerciendo hasta hoy el cargo de jefe de contabilidad.

Nuestra enhorabuena, a la vez que le deseamos muchas satisfacciones.

Viajeros

Ha salido para Madrid, con su dis-

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial de Avila

Vacante en la Jefatura Comarcal de esta Ciudad una plaza de escribiente mecanógrafo, con el haber anual de 3.250 pesetas, la cual se ha de proveer por turno de libre elección, se hace público para conocimiento de aquellos que deseen ocupar.

El plazo de admisión de instancias queda abierto desde esta fecha, hasta el 14 del mes actual, debiendo ser dirigidas al jefe provincial y reintegradas con póliza de 1,50 pesetas.

Los solicitantes presentarán certificados acreditativos de su adhesión al Glorioso Movimiento Nacional, expedidos por Autoridad Civil, Militar o jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Serán sometidos a examen en el que han de demostrar:

Conocimientos de cultura general. En máquina de escribir han de desarrollar una velocidad mínima de 150 pulsaciones por minuto.

Avila 7 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, D. Ródenas.

Parque de Intendencia de Madrid

Este Parque realizará la compra de paja para pienso, patatas, leña, carbón de hulla, carbón vegetal y reses vacunas y lanares, admitiéndose ofertas por escrito, dirigidas al director del Establecimiento, calle del Pacífico núm. 36, Madrid, hasta el día 12 del mes actual.

Los pliegos de condiciones, estarán a disposición de los oferentes en la jefatura del detall del establecimiento, en el depósito de Intendencia de Avila, todos los días laborables de las 10 a las 12 horas.

Cantidades a adquirir

Paja empacada, 13.410 Qm.
Paja suelta, 4.050 Qm.
Leña, 23.030 Qm.
Carbón hulla, 1.560 Qm.
Carbón vegetal, 350 Qm.
Reses vacunas, 1.500 cabezas.
Reses lanares, 1.000 cabezas.
Patatas 2.050 Qm.

El teniente coronel director, P. S.; José P. Iñigo

Juventud Masculina de A. C.

Se ruega a todos los socios de esta juventud que tengan en su poder libros de esta biblioteca, los entreguen a la mayor brevedad en este centro.

tinguida familia, el coronel del Cuerpo Jurídico, don Luis de Cuenca, quien por nuestro conducto se despide de sus muchas amistades de Avila, a las que al mismo tiempo expresa su reconocimiento por las pruebas de afecto de que le hicieron objeto durante su larga estancia en nuestra ciudad, y principalmente en los momentos afflictivos de la muerte de su señora madre (q. e. p. d.).

—Asimismo ha partido para Madrid con su señora madre el prestigioso arquitecto don José Romero Soriano, que tan buenos recuerdos deja en Avila entre sus numerosas amistades por su bondadoso y selecto trato.

Misas

La misa que se celebre el lunes día 9, a las ocho de la mañana, en la parroquia de San Juan, será aplicada por el eterno descanso del alma del industrial que fué de esta plaza, don Melchor Melero López, (q. e. p. d.).

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Julián Agut y Pérez de Lara, capitán que fué de Infantería, que murió gloriosamente en defensa de Dios y de España.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia de este finado señor, que Dios tenga en gloria.

Casa Social Católica ESCUELAS

De ocho a nueve de la noche queda abierta la matrícula en las escuelas diurnas presentándose en la Secretaría de la misma los padres o encargados de los alumnos.

FAMILIA distinguida cedería habitaciones amuebladas a personas estables. Razón en este periódico.

(Vieue de la página 2,º)

ratos—exclama—me hacen pasar ustedes! ¡Cuánto deben haber sufrido!

Los moros nos miran absortos. Uno de ellos se aventura a preguntar: ¡Paisa, este pueblo no estar rojo, ¿verdad?

Hoy hace tres años que a la hora del anochecer las fuerzas gloriosas de nuestro Ejército Nacional entraban triunfantes en esta Villa de La Adrada. Primer año de la paz y la victoria... Era natural que al llegar esta fecha se subrayara con una solemnidad que marcara huella profunda en el alma de sus habitantes.

Y así ha sido. No con una conmemoración estruendosa, sino echando mano de los usos, costumbres y estilos de la nueva España a los que el pueblo comienza a amoldarse de buen grado. ¡Señal inequívoca de que se va acertando en el plan de dirección de lo que empieza a germinar.

La alegría del pueblo es enorme, se nota en las caras, en los saludos, en las manifestaciones en que se exterioriza lo que se lleva dentro.

Para dar realce a nuestra fiesta ha llegado esta mañana el camarada Jefe Provincial de Falange. Con él una escolta de cadetes de la capital. Nos acompañan en la fiesta nutridas representaciones de la Falange Española Tradicionalista de Piedralaves, un grupo de Flechas y sus principales jerarquías... Tenemos también la Banda de música de Escalona... ¡Y ha lucido el sol!... este espléndido sol que ha querido romper las nubes que le encapucharon tantos días para asomarse a este rincón de Castilla, viejo, como una estampa romántica, después de tantos días de continuada y persistente lluvia... En nuestra fiesta de liberación ha perdurado saliente una nota: la austeridad. Por eso la conmemoración del día ha resultado sabrosa en extremo. Fuerte, recia y varonil, como cuadro a esta vieja Castilla madre de la austeridad y del sacrificio.

Primero la conmemoración en la iglesia. Sencillamente una Misa rezada. Pero con todo el pueblo en el Templo. Y unas palabras brevisimas de nuestro Cura Párroco sumándose a la solemnidad y recomendando como fruto de la conmemoración una sola idea y un solo pensamiento: SACRIFICIO.

En los puestos de honor las jerarquías provinciales con las nuestras y las Autoridades.

Terminada la Misa El Tedeum, La oración litúrgica para dar gracias a Dios por el beneficio de la liberación. Y después un brillante desfile de todas las fuerzas de Falange ante las autoridades, enmarcadas en lugar preferente las organizaciones forasteras que han honrado nuestra fiesta.

Después del desfile una oración del camarada Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Oración que comienza

(Viene de la primera página) pronto o tarde, sería más razonable buscar su solución antes que millones de hombres perezcán sin objeto, y millones de valores sean destruidos también inútilmente.

Palabras finales

El mantenimiento de la situación actual del Oeste es improbable. Bien pronto, cada nuevo día, exigirá nuevos sacrificios. Francia puede disparar sobre Sarrebruck y destrozarla; pero la artillería alemana ejercerá represalias y destruiría Mulhonse; Francia se vengaría sometiendo a Karlsruhe con el fuego de sus cañones, y Alemania, a su vez, bombardearía Strasburgo. La artillería francesa tomaría entonces por objetivo Frizburgo, y la alemana, Colmar o Schlettsadt. Entonces se instalarían cañones de mayor calibre y los ayones destruirían lo que éstos cañones no pudieran alcanzar.

Como Führer del pueblo alemán y canciller del Reich—termina diciendo—, únicamente puedo en estos instantes dar gracias a Dios por haberme dado su milagrosa bendición en nuestra primera y dura lucha por nuestros derechos, y rogarle que nos ayude a encontrar el camino verdadero, así como el de todos los demás, a fin de que no solo el pueblo alemán, sino toda Europa, gocen de una nueva felicidad en la paz.

Opiniones acerca del discurso

BERLIN.—La palabra correspondiente ahora a los otros.

ROMA.—No ha formulado proposiciones de paz concretas.

MOSCU.—Una excitación a la paz dirigida a Occidente.

LONDRES.—Chamberlain ya contestará y el discurso será sometido a un atento examen.

PARIS.—No aporta nada nuevo a la situación.

WASHINGTON.—No ofrece base sólida para la paz.

con un sentido recuerdo para los que dieron su vida anónimamente en las cárceles, en holocausto callado y misterioso por la salvación de España. Luego una serie de recomendaciones al pueblo para su régimen de buen vivir ciudadano y español, para enmarcarlo en las directrices que vá trazando nuestro augusto Caudillo... Frases hondas, como los hondos sentires de que hablaba Gabriel y Galán, a propósito para rumiarlas en el silencio de los hogares y en las horas de los altos pensamientos...

Nos consta además que han dejado profunda impresión las palabras del Jefe en todos los espíritus...

En estas horas últimas de la tarde mientras cae el día, el pueblo se expansiona oyendo el concierto de la Banda de música que está celebrando la de Escalona.

Por las calles circulan alegres los vecinos. Mezclados con ellos los Cadetes de Avila, que en unas horas se han acomodado tan complacidos a los ágasajos que el pueblo los ha hecho.

Reina una sana alegría. La compenetración de todos se vá haciendo más perfecta.

La satisfacción de este humilde cronista es inmensa. Nos vamos aproximando a nuestra querida Avila. Ello tiene para estos pueblos del Tiétar más importancia de lo que a primera vista parece.

Juan de Castilla.

La Adrada 6 de Octubre del Año de la Victoria.

ACADEMIA CIVICO-MILITAR

Martín Carramolino, 22. AVILA INAUGURACION DEL CURSO

Comenzarán las clases en este Centro el lunes, día 9 de los corrientes, en su antigua residencia.

Próximamente se trasladarán a la que fué «Residencia de Estudiantes», en la calle de Lópe Núñez donde abrirá un

COLEGIO DE PRIMERA ENSEÑANZA Y DE PREPARATORIA Cursos para señoritas, independiente de las clases de los alumnos